

Общему собранию акционеров
Закрытого акционерного общества
«Аудиторская компания
«Бест-Аудит»

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ
Единоличного исполнительного органа – Генерального директора
Закрытого акционерного общества
«Аудиторская компания «Бест-Аудит»
за 2022 финансовый год

В 2022 году ЗАО «Аудиторская компания «Бест-Аудит» (далее по тексту – «Общество») осуществляло аудиторскую деятельность и оказывало сопутствующие аудиту услуги в соответствии с Законом «Об аудиторской деятельности» № 307-ФЗ от 30.12.2008 г. (далее по тексту – Закон № 307-ФЗ) на основании членства в СРО Ассоциация «Содружество». Все аттестованные аудиторы, работающие в Обществе на основании трудовых договоров, также являются членами СРО Ассоциация «Содружество».

За отчетный период заключено 48 договоров с 40 заказчиками, в т.ч. – с 30 повторяющимся заказчиком, с 10 - вновь привлеченными.

Страхование профессиональной ответственности в 2022 году не осуществлялось. Взнос в компенсационный фонд СРО Ассоциация «Содружество» в размере 3000 рублей был произведен Обществом платежным поручением №14 от 16.01.2020.

Основные финансовые показатели приведены в таблице ниже:

	2021	2022
Выручка по основной деятельности	20 233	21 224
Себестоимость оказанных услуг	17 752	20 450
Прочие доходы	84	257
Прочие расходы	244	292
Прибыль до налогообложения	2 321	738
Налог на прибыль и иные аналогичные платежи	587	670
Нераспределенная прибыль отчетного года	1 734	68
Приобретено основных средств	-	82
Начисленный износ (с учетом остатка накопленного износа прошлых лет)	1 245	1 295
Расходы на прочие цели за счет чистой прибыли	-	-
Капиталовложения, покрываемые из чистой прибыли	-	-
Остаток чистой прибыли к распределению	1 734	69

Согласно решению Общего собрания акционеров по итогам 2021 года чистая прибыль в размере 1 734 тыс. руб. оставлена нераспределенной, выплата дивидендов не осуществлялась.

Величина чистых активов на конец 2022 года составляет 3 661 тыс. руб., что существенно выше уставного капитала, таким образом состояние чистых активов Общества соответствует требованиям действующего законодательства.

В 2022 году на капитальные вложения израсходовано 82 тыс. руб., накопленный ранее износ основных средств составляет 1 295 тыс. руб. Таким образом, имеется возможность остаток чистой прибыли за 2022 год в размере 68 744 руб. направить на выплату дивидендов акционерам. Вместе с тем, в истекшем году произошел ряд событий, связанных с изменением внешнеполитической

ситуации, введением против РФ и ряда российских компаний и структур жестких экономических санкций со стороны западных стран. Это привело к резким скачкам курса национальной валюты, в перспективе может привести к снижению экономической активности в РФ, снижению спроса на аудиторские и консалтинговые услуги, секвестированию бюджетных расходов и т.п. негативным последствиям.

В настоящее время по моим оценкам имеются негативные настроения у части крупнейших клиентов Компании, в части возможности продолжения сотрудничества. Практически не представляется возможным индексировать стоимость оказываемых услуг. Кроме того, в связи с изменениями, внесенными в Закон «Об аудиторской деятельности» а также в Закон «Об акционерных обществах», непубличные акционерные общества освобождены от обязанности проводить аудит годовой бухгалтерской отчетности. Кроме того, поскольку имеющийся у Общества в эксплуатации сервер в значительной степени изношен и имеет существенный физический и моральный износ, было принято решение об организации облачного хранилища документации. В настоящее время сотрудниками Общества осуществляется масштабный проект по систематизации архива электронных файлов, хранящихся на сервере и переносу их в облачное хранилище. Данное мероприятие позволит обеспечить более надежное хранение формируемой в ходе аудиторской деятельности рабочей документации, облегчит доступ к ней сотрудников Общества, позволит обеспечить контроль своевременности создания и изменения рабочих документов, исключить факты нарушения принципа конфиденциальности при их использовании. Для финансирования данных мероприятий, а также снижения возможного влияния факторов риска на платежеспособность Общества предлагается оставить в распоряжении Общества полученную чистую прибыль за 2022 год в размере 68 744 руб. На выплату дивидендов имеется возможность направить до 250 000 рублей из чистой прибыли, полученной по итогам 2021 года.

В 2022 году сделки, признаваемые в соответствии с Законом «Об акционерных обществах» крупными сделками, не осуществлялись.

В 2022 году сделки, признаваемые в соответствии с Законом «Об акционерных обществах» сделками, в отношении которых имеется заинтересованность, не осуществлялись.

В отчетном периоде ситуация на рынке аудиторских услуг не претерпела существенных изменений. По-прежнему отрицательное влияние оказывает недобросовестная конкуренция, усиление демпинга на проводимых конкурсах. Это непосредственно приводит к снижению рентабельности основной деятельности Общества, делает невыгодным участие в проводимых конкурсах. Кроме того, существенным риском следует признать отмену требования проведения обязательного аудита непубличными акционерными обществами, начиная с отчетности за 2022 год. Это привело к частичному отказу некоторых клиентов Общества от проведения аудита, еще большему перераспределению клиентской базы в сторону крупнейших аудиторско-консалтинговых групп, и соответственно к снижению доходов Общества от основного вида деятельности.

В 2022 году Общество и все штатные аудиторы успешно прошли внешний контроль деятельности со стороны СРО Ассоциация «Содружество». Получено Свидетельство установленного образца. Внешний контроль деятельности со стороны уполномоченного федерального органа в сфере контроля и надзора – Федерального казначейства РФ не проводился.

Проводимая политика по повышению квалификации кадров, расширению спектра оказываемых услуг, накопленный опыт и устойчивая положительная деловая и профессиональная репутация обеспечили дополнительный приток клиентов, в том числе за счет победы Общества на следующих конкурсах:

- ГУП «Рижский рынок»
- Департамент городского имущества (проведение аудита отчетности, составленного доверительным управляющим) в отношении АО «Лужники» и Фонда Храма Христа Спасителя
- ГУП «ЦУГИ»
- ГУП «Центр Сити» (согласованные процедуры)

Кроме того, благодаря налаженным ранее деловым и партнерским контактам, заключены договоры с рядом новых клиентов, среди которых:

- АНО «Мосстратегия»
- ГУП «Спорт-Центр» - аudit отчетности составляемой в ходе приватизации
- АО «Институт красоты на Арбате»

- ООО «Проектная компания» (консультирование)
- ГБУ «МосгорБТИ»
- и ряд других.

План по доходам на 2022 год составил 18000 тыс. руб., фактическое выполнение – 21 224 тыс. рублей, что является наивысшим общим результатом, начиная с 2014 года. Таким образом, план по доходам в очередной раз выполнен с превышением на 18 %. Основной причиной превышения плана является заключение контракта с ГБУ «МосгорБТИ» на выполнение услуг по проведению экономической экспертизы трудоемкости выполняемых процедур, от которого получена выручка в сумме 2 217 тыс. руб., а также ряда незапланированных договоров на оказание консультационных услуг на общую сумму 1 495 тыс. руб. На протяжении всего года была обеспечена бесперебойная работа персонала, в том числе с учетом санитарно-эпидемиологической ситуации - на удаленной основе. Сотрудники не направлялись в отпуск без сохранения заработной платы. Существенное увеличение объемов оказанных услуг привело к необходимости привлечения дополнительного сотрудника - аттестованного аудитора по трудовому договору, а также 4-х сотрудников без аттестата по срочным договорам, что привело к росту расходов на оплату труда. Кроме того, в результате проведенной реформы в части положения об оплате труда и премирования возросли отчисления в части страховых платежей. Как и в прошлом году был заключен договор субподряда с аудиторской организацией на выполнение ряда согласованных процедур в рамках контракта с ДГИ города Москвы, величина расходов по которому составила 600 тыс. руб. По сравнению с 2021 годом поступление денежных средств от основной деятельности возросло на 2545 тыс. руб. или 13 %. Сальдо денежных потоков в 2022 году имеет положительную величину - 2 331 тыс. руб., остаток денежных средств на конец года составил 7 671 тыс. рублей.

При указанном выше росте доходов на 18 % от уровня 2021 года, рост себестоимости удалось удержать на меньшем уровне (на 15%), что объясняется снижением доли условно-постоянных расходов в общей величине себестоимости, оптимизацией расходов на используемое программное обеспечение.

Кроме того, благодаря имеющимся свободным денежным средствам, производилось размещение их в виде неснижаемого остатка на расчетном счете в кредитной организации. Благодаря этому получен доход в размере 190 тыс. рублей.

В отчетном периоде сокращений численности персонала не происходило. Выплаты сотрудникам и поставщикам производились строго в установленные сроки в полном объеме.

К концу 2022 года в штате на постоянной основе работали 8 аттестованных аудиторов, из них три имеют квалификационный аттестат нового образца, что полностью покрывает существующую необходимость. Еще 5 аудиторов работают на условиях совместительства. Общая фактическая численность персонала осталась неизменной.

Основным фактором риска в деятельности Общества в ближайшем будущем является продолжение государственной политики по сокращению числа пользователей аудиторских услуг, увеличения требований к аудиторам в части контроля соблюдения законодательства о ПОД/ФТ. Отсутствие сколь-нибудь значительных финансовых санкций за уклонение от проведения обязательного аудита может привести к отказу ряда клиентов от продолжения сотрудничества, либо к сокращению сумм вознаграждения за аудиторские услуги. Приоритетным направлением развития Общества предлагаю установить сохранение ныне имеющейся клиентской базы, дальнейшую активизацию направления работы с органами управления города Москвы, организациями, находящимися в собственности города, в том числе с использованием ресурса «Портала поставщиков». При этом необходима более взвешенная политика участия в проводимых конкурсах и аукционах, основанная на углубленном анализе размещаемых заявок с целью достижения максимального эффекта без непроизводительной потери рабочего времени. Следует и дальше развивать практику оказания услуг организациям госсектора - АНО и ГБУ, финансируемым из бюджета города Москвы, а потому менее подверженным рискам ухудшения финансового состояния. План по доходам на 2023 год установлен в размере 18000 тыс. рублей. Снижение плана по доходам по сравнению с фактическими показателями за 2022 год связано с рисками, описанными выше.

Ревизия финансово-хозяйственной деятельности за 2022 г. проведена ревизионной комиссией Общества в установленные сроки.

Бухгалтерская отчетность за отчетный период в полном объеме представлена в налоговый орган в установленные сроки. Отчет об аудиторской деятельности по форме 2-аудит своевременно представлен в Министерство финансов РФ и СРО Ассоциация «Содружество». Налоговая отчетность своевременно и в срок предоставлялась по назначению. Расчеты по налоговым платежам и взносам производились своевременно.

30 мая 2023 г.

Генеральный директор ЗАО «Бест-Аудит»

М.Е.Егров